

Парижъ, 6 февраля 1935 г.

*На правахъ рукописи.*

**В. М. Левитскій**

# **ЖИВЫЯ СИЛЫ РОССИИ**

---

**Что умерло вмѣстѣ съ Кировымъ.** Для тѣхъ, кто не переставалъ утверждать, что въ Россіи не прекратилась напряженная борьба съ коммунистами, кто зналъ, что на русской землѣ не умерла национальная мысль и героическая воля къ побѣдѣ, происходящее сейчасъ не является неожиданностью.

Вмѣстѣ съ тѣмъ убийство Кирова тяжелый ударъ для всѣхъ, кто вѣрилъ въ соціалистическое строительство, въ успѣшное завершеніе пятилѣтки, въ побѣду кол-лективизаціи, въ стальнуу крѣпость Стalinского аппарата, во всемогущество партійного сыска и т. д. и т. д.

Сейчасъ спекуляціи на Стalinскихъ успѣхахъ должны быть положены предѣль.

Вмѣстѣ съ Кировымъ умерли: легенда о побѣдахъ соціалистического строительства, злобная выдумка о потерѣ русскимъ народомъ воли къ борьбѣ, гнусная ложь про выросшую при совѣтскомъ режимѣ молодежь, которую намъ представляли, какъ стадо барановъ и вѣрныхъ рабовъ Сталина.

Мы переживаемъ такие отвѣтственные дни, что намъ нужно какъ можно скорѣе очиститься отъ всей лжи, которую распространяютъ въ нашей средѣ сотни агентовъ красныхъ палачей, перестать жевать старую жвачку обѣ эволюціи Сталина, о партійномъ патріотизмѣ, обѣ энтузіастахъ пятилѣтокъ, о побѣдахъ коммунизма въ деревнѣ и т. п.

**Лицомъ къ подлинной Россіи.** Всѣ наши силы, всѣ средства, все время мы должны сейчасъ использовать для того, чтобы самымъ тщательнымъ образомъ изу-

чать подлинную антикоммунистическую Россию, ведущую кровавую и напряженную борьбу внутри страны.

«Сталинъ потерялъ голову» — утверждаютъ эмигрантскія газеты. Не намъ приходится беспокоиться о крѣпости лба Краснаго Диктатора. Мы должны принять всѣ мѣры къ тому, что бы эмигрантскія головы не начали бредить, испугавшись той громадной работы, которую нужно продѣлать, чтобы не только понять, что происходит въ Россіи, но и найти правильные пути практической работы въ борьбѣ за Россію.

Вѣдь очень многіе изъ эмигрантовъ разучились думать о Россіи, почти не умѣютъ работать для Россіи, запаздали въ организаціи связей и не выработали боевой антикоммунистической платформы, не научились совмѣстно работать, согласовывая дѣйствія отдельныхъ организацій и группъ и ставя выше партійныхъ самонизѣній и самолюбій интересы национальной освободительной борьбы. Многіе до самаго послѣдняго времени не вѣрили въ существованіе на русской землѣ организованной борьбы за освобожденіе Россіи, не имѣли никакого представленія о томъ, какъ напряженно работает национальная мысль въ средѣ русской молодежи, не исключая и комсомола и даже коммуністическихъ партійныхъ организацій.

Сейчасъ намъ нужно наверстывать потерянное время. Не только знакомитьсь съ тѣмъ, что дѣлается въ Россіи, но порой и учиться у тѣхъ, кто тамъ, въ условіяхъ несравненныхъ съ тѣми, въ которыхъ живемъ мы, не забыли Россіи и не перестали ей служить.

Всего этого нельзя сдѣлать на публичныхъ бесѣдахъ; для этого необходимо организовать серьезныя и систематическія занятія. Нельзя ни на минуту забывать, что безъ Россіи мы погибнемъ, ибо не спасутъ насъ ни шоферскій картузъ, ни рабочіе поселки въ набитой безработными Европѣ, ни болота Парагвая. Среди же борющихся на русской землѣ наше дальнѣйшее бездѣйствіе будетъ оцѣнено, какъ измѣна и предательство.

**Кого убиваетъ Сталинъ?** Переидемъ къ анализу современного положенія въ СССР.

Прежде всего, мы натыкаемся на горы труповъ. Въ Петербургѣ, въ Москвѣ, Киевѣ, Минскѣ, Харьковѣ, Ростовѣ, Тифлісѣ, Саратовѣ, Екатеринославѣ, Одесѣ. Болѣе ста изъ нихъ сохранили имена, кому принадлежать остальные сотни мы не знаемъ.

Рядомъ съ убитыми — тысячи брошенныхъ въ тюрьмы, сосланныхъ, томящихся въ застѣнкахъ...

**Кого убиваетъ Сталінъ?** Офиціальная версія гласить: Контръ-революціонеровъ, недавно перешедшихъ границу съ оружиемъ въ рукахъ для совершенія террористическихъ актовъ и террористовъ съ партійными и комсомольскими билетами, хотѣвшихъ Сталина замѣнить Троцкимъ и Зиновьевымъ.

Если мы будемъ вѣрить тому, что распространяется сейчасъ партійными газетами, радиостанціями и телеграфнымъ совѣтскимъ агентствомъ, мы ровно ничего изъ происходящаго въ СССР не поймемъ.

Достаточно только упомянуть, что въ Киевѣ въ качествѣ заграничныхъ террористовъ были преданы суду: М. Лебединецъ — б. Народный Комиссаръ Юстиціи и Предсѣдатель Верховнаго Суда Украинской Республики, бр. Крущельницкіе,

б. ред. сов. журнала «Новые Пути» въ Галиції, Багинскій, совѣтскій агентъ въ Чехословакіи, Дидушекъ — агентъ ОГПУ въ Германіи и на Балканахъ, Ковалевъ директоръ радио-станціи въ Харьковѣ и т. п. Въ Москвѣ среди разстрѣлянныхъ значится Эйсмонтъ, еще въ 1930 г. занимавшій постъ Замѣстителя Народнаго Комиссара Внутреннихъ Дѣлъ.

Безспорно, что почти всѣ разстрѣлянныи рѣшительно никакого отношенія къ убийству Кирова не имѣли.

За что же ихъ убилъ Стalinъ?

Стalinъ убиваетъ и будетъ убивать не потому что Николаевъ убилъ Кирова, а потому что выстрѣль въ Кирова показалъ, что при создавшейся обстановкѣ каждую минуту такъ же можетъ быть убитъ каждый изъ «любимыхъ» всѣхъ и самъ Красный Диктаторъ.

При такомъ положеніи дѣла представляеть исключительный интересъ и долголѣтнія служба Николаева въ ОГПУ и принадлежность многихъ ихъ убитыхъ къ самымъ верхамъ партійнаго и совѣтскаго аппарата и вполнѣшая тайна, въ которой происходять убийства. Напомню, что никто не присутствовалъ на процессѣ Ленинградскаго Террористическаго центра, и гмѣль ли мѣсто самыи процессъ, мы до сихъ поръ не знаемъ \*).

Итакъ, дѣло идеть не о Кировѣ, а о судьбѣ всей верхушки Красной диктатуры. Обвинительный актъ по дѣлу Николаева и др. такъ прямо и говѣрить:

«Основной задачей подпольной контр-революціонной группы ярлялось стремление дезорганизовать руководство совѣтскаго правительства путемъ террористическихъ актовъ, направленныхъ противъ главныхъ руководителей совѣтской власти».

Поэтому разстрѣливаютъ и мучатъ въ застѣнкахъ ее союзниковъ убийцы Кирова, а есѣхъ подозрѣваемыхъ по дѣлу... Сталина, Кагановича и Ко.

Чрезвычайно показательнъ самый фактъ убийства чекистовъ, совершиенный въ обстановкѣ, исключающей всякую возможность принятія предупредительныхъ мѣръ, ибо по свѣдѣніямъ изъ серьезнаго источника, Николаевъ состоялъ чиномъ охрани Кирова, организованной ОГПУ.

Обстановка убийства Кирова, рядъ свѣдѣній о дѣятельности самыхъ различныхъ по своимъ цѣлямъ антикоммунистическихъ группъ въ странѣ, не имѣющихъ между собой ничего общаго (о нихъ будемъ говорить дальше), ставятъ на очередь нѣсколько имѣющихъ серьезное значеніе вопросовъ.

**Замкнутый кругъ.** Прежде всего вопросъ о замкнутомъ кругѣ, которыи сама жизнь отдѣлила партійную верхушку Красной диктатуры отъ всѣхъ, кто такъ или иначе работаетъ для спасенія страны отъ губящаго ее коммунизма.

Кругъ замкнуть, но составленъ онъ изъ самыхъ различныхъ частей.

---

\*) Какое впечатлѣніе на Стalinскихъ чиновниковъ произвело убийство Кирова видно изъ сообщенія Замѣстителя Начальника Глениаго Упр. Лагерей Совѣтской каторги: «Потрясшюше порѣзилъ чекистовъ вѣсть о гибнѣи членомъ предательскомъ убийствѣ тов. Кирова. Цѣлую ночь званили телефонъ, гудѣли провода.

«Никто изъ чекистовъ не спалъ эту ночь»... («Красная Корелія» № 283, 34 г.).

«Мы не могли ожидать измѣненія партійного руководства методами внутрипартийной демократіи. Оставалась одна дорога — дорога террористическихъ актовъ, — заявилъ на предварительномъ слѣдствіи, по словамъ обвинительного акта, Николаевъ.

Тотъ же обвинительный актъ свидѣтельствуетъ, что «цѣли террористической группы въ Ленинградѣ совпадаютъ съ цѣлями эмигранскихъ бѣлогвардейскихъ помѣщичье-капиталистическихъ организаций».

Напомнимъ, что партійный диктаторъ Украинской республики Постышевъ годъ тому назадъ авторитетно разъяснилъ, что «прямые призывы къ сверженію руководства партіи любимыми методами, вплоть до террора, являются характерной чертой оппортунистическихъ (?) группъ украинскихъ националистовъ». («Пролет.» Харьковъ, № 21, 34 г.). Насильственно свергнуть совсѣмъ власть хотѣлъ и блокъ великорусскихъ, великоузбекскихъ и великотюркскихъ националистовъ, какъ заявлялъ секретарь Ц. К. ВКП Таджикистана Бройдо (см. «Пр. Востока» № 12, 34 г. Ташкентъ). «Мы вскрыли десятки тысячъ организованныхъ контрь-революціонеровъ, которые готовили выступленіе противъ совсѣмъ власти путемъ подготовки прямого восстанія на Сѣверномъ Кавказѣ», призналъ секретарь краеваго партійного комитета Шеболдаевъ (см. «Молотъ», Ростовъ на Дону отъ 22 янв. 34 г.) и т. д. и т. д.

Что это такое? Это — живые голоса подлинной Россіи, которая не умерла и не можетъ умереть. Это отдельные звенья рокового для красныхъ замкнутаго круга.

Сталинъ старается связать антикоммунистические силы страны съ презрѣніемъ Зиновьевымъ и купавшимся въ русской крови Троцкимъ.

Противъ Сталина рѣшительно выступилъ никто иной, какъ главный редакторъ официального органа совсѣмъ правительства, газеты «Извѣстій» Бухаринъ.

Позвольте привести довольно длинную выдержку изъ его статьи «Суровыя слова», опубликованной въ «Извѣстіяхъ» отъ 22 декабря 1934 г.

Свою оцѣнку политического положенія въ странѣ Бухаринъ начинаетъ съ категорического опроверженія легенды о партійно-оппозиціонномъ характерѣ антикоммунистическихъ организаций. Бухаринъ пишетъ:

«Что здѣсь, въ этомъ завершеннѣмъ предательствѣ, что здѣсь общаго съ партіей?

Ничего.

Здѣсь кругъ замкнулся, всѣ грани перейдены. Здѣсь и оное политическое явленіе.

Здѣсь изъ отбросовъ партіи, въ атмосферѣ контрь-революціонной антипартийности и наглого двурушничества, на базѣ отчаяннаго сопротивленія еще не до конца ликвидированнаго классового врага, выросли группы **НОВАГО ПОЛИТИЧЕСКАГО ОБРАЗОВАНІЯ, ЯРКО ОКРАШЕННОГО ВЪ ЦВѢТА ФАШИСТСКАГО БАНДИТИЗМА**.

Къ этому опредѣленію прибавить нечего. Бухаринъ правъ, всѣ партійныя грани перейдены, передъ нами **новое политическое движение**.

Дальше Бухаринъ излагаетъ исторію различныхъ оппозиціонныхъ группъ и приходить къ заключенію, что контрь-революціонные убийцы дошли до осуществленія **бѣлаго фашистскаго террора**.

Конечно, главный редакторъ «Извѣстій» не моіъ открыто изложитъ основныя положенія боевой политической платформы антипартийныхъ группъ и вынужденъ бытъ прибѣгнуть къ ловкому трюку, который однако съ достаточной ясностью характеризуетъ намъ основныя требованія враговъ Краснаго Диктатора.

«Когда во время французской революціи, продолжаетъ редакторъ «Извѣстій», подлая контрь-революціонная дама Шарлотта Кордэ убила замѣчательнаго революціоннаго вождя и ученаго Марата, то вотъ какая сцена разыгралась на ея допросѣ:

— Какіе мотивы могли васъ заставить рѣшиться на столь ужасный поступокъ?

— Его преступленія.

Въ какихъ преступленіяхъ вы обвиняете Марата?

— Въ разореніи Франціи и въ гражданской войнѣ, которую онъ зажегъ по всему государству.

— На чѣмъ вы основываете ваши обвиненія?

— Его прошлые преступленія являются показателемъ его преступлений теперешнихъ. Это онъ устроилъ сентябрьскія убийства. Это онъ поддерживалъ огонь гражданской войны, чтобы быть назначеннымъ диктаторомъ. Опять таки онъ покусился на суверенитетъ народа, заставивъ 31 марта нынѣшняго года арестовать и заключить въ тюрьму депутатовъ Конвента.

Примѣръ Бухарина достаточно ясенъ. Стalinъ — Маратъ, желающіе его уничтожить похожи на Шарлотту Кордэ. Разореніе страны въ цѣляхъ удержанія власти въ своихъ рукахъ — насилиственная коллективизація.

Арестованные депутаты Конвента — самъ Бухаринъ и всѣ оппозиціонеры, съ которыми расправился Stalinъ.

Но Бухаринъ не очень расчитываетъ на догадливость своихъ партійныхъ читателей и ставить точки надъ і.

Онъ снабжаетъ набросанную сцену такимъ заключеніемъ:

«Прижѣно такъ же разсуждаютъ и измѣнники пролетаріата, фашистскіе террористы. Они не только раздуваютъ всѣ отрицательные моменты, они винять въ этомъ не классового врага пролетаріата, не кулака, который саботируетъ, стрѣлять, поджигаетъ, мутить середняка, агитируетъ за убий скота и т. д. А ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО.

Не кулакъ виноватъ, а Ц. К. ВКПб

Не контрь-революція, а ПАРТИЯ.

Это точная копія со всѣхъ контрь-революціонныхъ оригиналовъ. И даже обвиненіе въ узурпациіи правъ — все старо, заканчиваетъ Бухаринъ.

Короче: Члены Ц. К., точнѣе Политбюро, разорили страну, Stalinъ кромѣ того незаконно захватилъ диктаторскую власть, за что и подлежатъ уничтоженію, какъ бытъ уничтоженъ Маратъ. Программа достаточно ясная и выразительная.

Достоинства программы, изложенной Бухариномъ, тѣ, что приписанная членамъ Ленинградскаго центра, она вполнѣ подходитъ и къ настроеніямъ контрь-революціонеровъ на Сѣверномъ Кавказѣ, къ убитымъ украинскимъ националистамъ, къ членамъ Средне-Азіатскаго блока и т. д. Это та основа, которая скрепляетъ отдѣльныя и разнородныя звенья, изъ которыхъ состоить замкнутое и плотное кольцо, окружающее въ странѣ пирамиду Красной диктатуры.

**Прозрѣвшіе коммунисты.** Однако еще вернемся къ Бухарину. Онъ привлекаетъ наше вниманіе на процессы, происходящіе внутри коммунистической партіи.

Къ крайнему сожалѣнію, въ эмиграціи до сихъ поръ почти никто серьезно не занимался изученіемъ происходящихъ въ коммунистической партіи сдвиговъ.

Больше того, нерѣдко попытки остановить вниманіе эмиграціи на внутри партійной борьбѣ встрѣчали къ себѣ презрительное отношение: всѣ партійцы одинаковы, говорили намъ, ссоры и драки внутри партіи — провокация, стоитъ ли обращать вниманіе на подобные пустяки и т. д.

Поэтому очень многимъ въ эмиграціи почти совершенно неизвѣстъ долгий и трудный путь, который пройденъ очень многими слоями коммунистической массы.

Не нужно забывать, что коммунисты въ СССР находился до самаго послѣдняго времени въ привилегированномъ положеніи: онъ могъ, ускользнувъ отъ ока ОГПУ, столкнуться съ одинаково мыслящими, могъ обсудить интересующіе его вопросы подъ предлогомъ самыхъ благонадежныхъ политзанятій, наконецъ, только онъ располагалъ хоть бы какой нибудь информацией о дѣйствительномъ положеніи въ странѣ.

Коммунистъ же, стоящій у кормила власти, на опытѣ видѣлъ ту ерунду, къ которой приводить Сталинская политика.

Вѣдь сталкиваясь ежедневно съ колхозами, съ транспортомъ, съ условіями жизни рабочихъ, никакъ нельзя кричать о побѣдахъ.

Такъ подлинная русская дѣйствительность постепенно очищала партійные мозги, у кого они сохранились, отъ Марксово-Ленино-Сталинской лжи.

Чтобы сразу ввести въ процессъ этого партійнаго просвѣтленія, приведу нѣсколько резолюцій Предсѣдателя Совѣта Народныхъ Комиссаровъ РСФСР Сырцова, сейчасъ, по свѣдѣніямъ нѣмецкихъ газетъ, сосланного въ Якутскую область.

Этотъ высшій представитель Совѣтской власти на  $\frac{2}{3}$  территории СССР въ своемъ служебномъ кабинетѣ, еще облеченный властью (онъ былъ уволенъ въ 1930 г.) такъ, напримѣръ, оцѣнивалъ результаты блестящаго развитія совѣтской фабрично-заводской промышленности:

«Ежедневно мы получаемъ сообщенія заводовъ объ улучшеніи производства, рапорты бригадъ и цеховъ о колоссальныхъ достиженихъ, а въ итогѣ у насъ одни прорывы».

Еще показательный оцѣнка Сырцовымъ результатовъ насильственной колективизаціи крестьянского хозяйства:

«Въ колхозахъ все построено на безразсудныхъ, развращающихъ крестьянство подачкахъ. Современная организація колхозовъ такова, что она уничтожаетъ у крестьянина личную заинтересованность въ успѣхѣ хозяйства. Въ результатахъ нашъ колхозникъ все проѣстъ въ одинъ присѣсть».

Предсѣдателя Совѣта Народныхъ Комиссаровъ не удалось соблазнить и докладомъ о блестящихъ результатахъ соціалистического строительства, энтузіазмомъ молодежи и самоотверженностью рабочихъ ударниковъ. На докладѣ о развитіи строительства соціализма онъ положилъ такую резолюцію:

«У насъ наблюдается общій упадокъ энергіи, почти прострація и отсутствіе творческой иниціативы.

Мы слѣдѣ и неорганизовано вѣхали въ область такихъ экономическихъ отношеній, которыя являются сейчасъ предметомъ тревожнаго обсужденія всей страны».

(Всѣ цитаты заимствованы изъ совѣтскаго журнала «Соціал. реконстр. сельс. хоз.» № 11, 1930 г. изд. Сельско-Хоз. Гиз-а, Москва).

Три года прошло со времени этихъ заявлений Сырцова и всѣ они сохранили все свое значеніе, что явствуетъ изъ замѣчательного свидѣтельства растерянности Сталина, изъ обвинительного акта по дѣлу Зиновьеву и др., опубликованного въ совѣтскихъ газетахъ 17 января 1935 г. и изъ заявленія подсудимаго Евдокимова. Въ самомъ дѣлѣ въ чемъ калялись б. глава III Интернационала, б. членъ Политбюро и другіе, почти столько же когда то высокопоставленные красные сановники: «Мы не видѣли колоссальнѣйшихъ успѣховъ соціалистического строительства, мы называли безуміемъ и авантюрой превращеніе миллионовъ крестьянскихъ хозяйствъ въ колхозы, мы говорили, что всѣ писанія объ успѣхахъ индустриализаціи не соответствуютъ дѣйствительности, обвиняя Ц. К. въ обманѣ партии, мы клеветнически утверждали, что материальное положеніе рабочаго класса не улучшается, а ухудшаетъ ся.

Наконецъ, мы говорили, что перенапряженіе, съ которымъ строится соціализмъ, которое создано искусственно, возстановливаетъ рабочій классъ противъ партии.

Сравните съ резолюціями Сырцова — разницы нѣтъ никакой.

Еще одна характерная справка. Обвинительный актъ съ особой злобой подчеркиваетъ... исключительную съвѣдомленность обвиняемыхъ: широко распространялась информація о различного рода событияхъ внутренней и вѣтшней политики. *Інформація была всегда контр-революціонна по своему существу*, она распространялась на всѣ вопросы внутренней и вѣтшней политики».

Итакъ, всякий, будь онъ даже Зиновьевымъ или Каменевымъ, кто знаетъ дѣйствительное положеніе въ странѣ, онъ въ своихъ выводахъ долженъ прійти къ злобной, враждебной критикѣ важнѣйшихъ мѣропріятій власти, къ такой критикѣ, «которая подстать бѣлогвардейскимъ выродкамъ».

Этимъ лестнымъ для нась замѣчаніемъ обвинительного акта и закончимъ на-ши цитаты, отмѣтивъ еще, что по его же словамъ, «идеи и мысли обвиняемыхъ сводились къ идеологическому оформленію буржуазно-реставраторской реакціи противъ соціализма». Приведенныхъ примѣровъ достаточно, чтобы показать какъ далеко иногда заходить процессъ просвѣтленія партійныхъ мозговъ.

*Это просвѣтленіе и является тѣмъ прочнымъ фундаментомъ, на которомъ и возводятся постройки ярко-антикоммунистическихъ плановъ даже у ближайшихъ помощниковъ Краснаго Диктатора, не потерявшихъ связей съ подлинной дѣйствительностью.*

Можно представить себѣ какой жгучей ненавистью ненавидить такой прозрѣвшій коммунистъ Краснаго Диктатора, въ то время, какъ изъ подъ палки, онъ долженъ выводить на страницахъ партійныхъ изданій такія кликушескія заклинанія: «Сталинъ вождь, Сталинъ другъ, Сталинъ учитель, Сталинъ испытанный кормчій, Сталинъ несгибаемый руководитель, Сталинъ сила и крѣпость, мудрость и величие, воля и мужество нашей партіи!»

Сколько такихъ прозрѣвшихъ мы не знаемъ, —совѣтская дѣйствительность научила людей скрывать не только дѣйствія и намѣренія, но и свои мысли.

**Бунтъ смѣны.** Особаго вниманія заслуживаютъ тѣ прозрѣвшіе, которые выросли при совѣтскомъ режимѣ и были предназначены стать преемниками «старой Ленинской гвардіи» въ самомъ ближайшемъ будущемъ.

Нѣть въ мірѣ страны, въ которой бы молодежь играла такую роль, какую она играетъ въ СССР.

Партійная и комсомольская молодежь была провозглашена «гегемонами революціи», якобы для нея строился соціализмъ, ее готовили занять «высокое положеніе гражданин міровой совѣтской республики», она должна была составить «стальныя когорты» второго поколѣнія коммунистовъ СССР \*)

Сейчасъ лучшіе изъ партійной и комсомольской молодежи избрали трудный и кровавый путь непримиримыхъ враговъ власти.

Совѣтскія изданія усиленно подчеркиваютъ активную роль партійной и комсомольской молодежи во всемъ контрѣ революціонномъ движеніи въ странѣ.

«Фашистскіе террористы объявили себя учителями молодежи» («Правда»).

«Врагъ главную ставку ставитъ на нашу молодежь» (там же).

«Врагъ усилилъ напоръ на нашу молодежь». Врагъ разлагаетъ молодежь не только въ высшихъ школахъ (тамъ три четверти комсомольцевъ и партійцевъ, прим.ав.), но и молодежь, работающую въ колхозахъ и на фабрикахъ» («Комс. Укр.») и т. д.

Во всемъ Совѣтскомъ Союзѣ сейчасъ идетъ безпощадная расправа съ комсомольскими «измѣнниками» и съ «неблагонадежными» совѣтскими студенчествомъ.

Совѣтскія и иностранныя газеты сообщаютъ о разгромѣ комсомольскихъ комитетовъ въ Киевѣ, Вологдѣ, Николаевѣ, Курскѣ, Саратовѣ, Томскѣ, Иркутскѣ, Херсонѣ, Ростовѣ, объ антисовѣтскихъ демонстраціяхъ совѣтского студенчества въ Вологдѣ, Томскѣ, Харьковѣ и Таганрогѣ.

У Сталина, будь то бы, явилась мысль о коренной реорганизаціи комсомола, съ превращеніемъ его въ отряды военизированной молодежи съ желѣзной дисциплиной. Точныхъ свѣдѣній о количествѣ арестованныхъ, сосланныхъ (сообщаютъ о специальныхъ концентраціонныхъ лагеряхъ для комсомольцевъ въ районахъ Актюбинска и Сольвычегодска) мы не знаемъ, но уже сейчасъ видно, что изъ «Шестимилліоннаго Ленинскаго комсомола» остались только рожки да ножки.

«Измѣнники» даже верхи. Напримѣръ, секретарь комсомольскихъ организацій г. Херсона неожиданно оказался «ядовитой гадюкой», которая (см. «Чорном. Коммуна» отъ 15 янв. Одесса) на общемъ собраніи клеветала на непобѣдимую Красную армію и на высшихъ представителей рабоче-крестьянской власти.

Молодой партіецъ, совѣтскій инженеръ, директоръ Михайловской Мот. Трак. Ст. Криворучка открыто выражалъ свою ненависть по отношенію къ власти, поносилъ Ц. К. партіи, вѣрныхъ Сталину комсомольцевъ называлъ свиньями, преданныхъ генеральной линіи коммунистовъ дураками). (Чорн. Ком. отъ 18 янв. 35г.). У этого молодого совѣтскаго инженера при обыскѣ нашли тетрадь съ выписками изъ сочиненій Хомякова и др. «приверженцевъ православія и самодержавія».

\*) Автору этой работы уже нѣсколько разъ приходилось печатно выступать съ утвержденіемъ, что въ СССР, при созданныхъ Сталинскимъ условіяхъ, немыслимо воспитаніе второго поколѣнія коммунистовъ.. Въ настоящее время это положеніе врядъ ли можетъ быть оспариваемо: въ СССР нѣть и не можетъ быть надежной смѣны у нынѣшнихъ представителей партійной власти.

«Комсомолецъ Україны» (№ 8, 35 г.), сообщая одновременно о разгромѣ комсомольскихъ организацій въ Бердичевскомъ и Уманскомъ районахъ, пишетъ: «Мы проглядѣли. Врагъ болѣе года вѣль фашистскую агитацию, сравниваль соціализмъ съ варварствомъ, проводилъ буржуазно-реставраторскія идеи, занимался бѣлобандитскими провокациями» и т. д.

О превращеніи Иркутского комсомола въ филиалъ Киевской контрь-революціонной организаціи разсказываетъ одинъ изъ ея активныхъ участниковъ Н. Б., бѣжавшій въ Китай. По его словамъ, «Россія котель возстаній и подпольной борьбы». Комсомольцы, разсказываетъ онъ, считаютъ старыхъ партійцевъ отжишими зубрами, а партійный молоднякъ почти весь въ оппозиціи къ руководству («Возр.» № 3505). Владивостокские комсомольцы, организація которыхъ была распущена, создали антикоммунистическую организацію террористовъ и убили нѣсколькихъ видныхъ чекистовъ («Возр.» 28 янв. 35 г.).

Судя по послѣднимъ полученными номерамъ Смоленскихъ и Минскихъ газетъ въ Бѣлоруссіи и особенно въ Западной области идетъ общий разгромъ комсомола. Вскрыты десятки «преступлений», измѣнъ, искривленій линии и т. п.

Въ Бѣлорусской деревнѣ дѣло дошло до обнаруженія убийствъ пионеровъ-донасчиковъ комсомольцами... руководителями пионерскихъ отрядовъ.

Для создавшагося на мѣстахъ положенія характерны данные, опубликованныя по дѣлу объ убийствѣ 15-лѣтняго пионера Сенина.

Оказалось, что убийца комсомолецъ за послѣдній годъ «ликвидировалъ» 3 активистовъ при содѣйствіи комсомольцевъ, занимавшихъ должности секретаря районнаго комитета, народного судьи, предсѣдателя сельскаго совѣта, инструктора районнаго комитета (комсомола и т. п. (Р. П. № 20, 35 г.).

Полнѣйшее неблагополучіе раскрыто и въ комсомольскихъ организаціяхъ Закавказья. Между прочимъ комсомольцы на базарахъ продавали «почетные» значки ГТО (готовъ къ труду и оборонѣ).

Въ Азербайджанскомъ комсомолѣ вскрыты «безобразія», вылазки классового врага и т. п.

Объ уровнѣ политического развитія закавказскихъ комсомольцевъ можно судить по резульватамъ допроса руководителя пионерской организаціи — комсомольца, который не могъ отвѣтить на вопросъ, кто такой Кировъ (См. Бак. Р. № 14, 35).

Однако, сейчашь совѣтскіе источники не только сообщаютъ отдельные факты «измѣнъ» комсомола, они даютъ достаточный материалъ для сужденій объ общемъ положеніи и настроеніяхъ всей «Молодой Гвардіи Ленина».

Начнемъ характеристику современныхъ настроеній комсомольской молодежи съ изложенія замѣчательной рѣчи руководителя всѣхъ комсомольскихъ организацій на сѣверѣ Россіи.

Вотъ что заявилъ 14 декабря на партійномъ собраниі въ г. Архангельскѣ Красовскій. Секретарь Сѣверного краевого комитета Комсомола:

(«Правда Сѣвера» 16 дек. 34 г.) «Товарищи, прямо могу сказать, у насъ очень характерное сейчашь положеніе. Чтобы вамъ стало ясно, приведу примѣръ: выгналъ охотникъ зайца. Собаки гнали къ опредѣленному мѣсту, чтобы его тамъ убиль охотникъ. Заяцъ бѣжалъ стремительно, чтобы спасти себя. Вдругъ громаднѣйшее препятствіе: большой оврагъ. На всемъ лугу остановился заяцъ: дальше идти не-

куда. Поднялся на лапы заяцъ, повернуть обратно то же нельзя — пропадешь. Искусса посмотрѣль заяцъ на правильный путь, но не бросился и стоять въ оѣѣннини...

Вотъ и наши РИК-и. Гнались за хозяйственной жизнью, считали кубометры, гектары, бригады... Не считали политшколъ, библиотекъ, не считали молодежь въ общежитіяхъ... Всѣмъ этимъ не занимались.

*Сталъ нашъ Стозъ на хозяйственныя рельсы, но дальше идти нельзя. Приказъ Съѣзда нельзя. Приказъ Ц. К. — нельзя.* Поэтому то мы *растеряли* армію, чувствуемъ, что армія *остала*, мы чувствуемъ, что не погасъ еще огонекъ политического роста, но горить очень медленно...

Газета удостовѣряетъ, что никто изъ присутствовавшихъ на собраніи представителей крайкома партии на протестовалъ противъ удачнаго сравненія Комсомола съ загнаннымъ на край оврага зайцемъ.

**Комсомольцы.... фашисты.** Наиболѣе цѣнныя данныя о ходѣ антикоммунистической работы въ комсомолѣ за послѣднее время опубликовали совѣтскія газеты Украинской республики.

По словамъ ихъ, сейчасъ на Украинѣ комсомолъ находится подъ перекрестнымъ огнемъ украинскихъ националистовъ, троцкистовъ (этимъ условнымъ терминомъ обозначаются самыя разнородныя группы), великодержавныхъ шовинистовъ (т. е. русскихъ антикоммунистовъ) и... фашистовъ.

За недостаткомъ мѣста приведемъ только нѣсколько выдержекъ изъ официального доклада о положеніи комсомола.

«Молода Гвардія» орг. Одесского Обкома комсом. № 1384 отъ 30 декабря 34 г. опубликовала рѣчь Андреева на собраніи Киевскаго актива Комсомола, въ которой находимъ такія признанія:

«Каждый активистъ, каждый комсомолецъ долженъ помнить, что врагъ не пересталъ пытаться вліять на молодежь.

«За послѣднее время нами вскрыть рядъ фактовъ, которые показываютъ какъ усилилась работа врага среди молодежи особенно въ учебныхъ заведеніяхъ. Продолжаютъ измѣническую работу и украинскіе националисты.

Они пытаются вліять на молодежь. Они дѣлаютъ попытки организовывать контрреволюціонныя группы молодежи.

Это видно хотя бы изъ того, что въ одномъ изъ Харьковскихъ институтовъ раскрыта контрреволюціонная организація. Среди ея членовъ были три, которые прикрывали свою измѣническую работу комсомольскими билетами.

«Эта группа вела агитацию, заявляя, что бредъ Хитлера о чистотѣ націи — правильная теорія, и что украинскій народъ долженъ отѣлиться отъ СССР, что СССР за деньги и хлѣбъ, собранные на Украинѣ, строить въ Россіи и въ Сибири, а на Украинѣ ничего не строить.

Мы раскрыли и великодержавную организацію, которая проводили работу среди молодежи, такъ же прикрываясь комсомольскими билетами.

«Пробуютъ пробраться къ нашей молодежи и фашисты, такъ же съ комсомольскими билетами.

Орудуют среди молодежи и другие классово враждебные элементы. Они работают не только среди учащихся, но и среди молодежи, которая работает на заводах и в колхозах.

В этом году мы наталкивались на вражескую работу среди отсталых элементов и среди молодежи, встречались с агитацией против хлебосдачи, против хлебозакупок, с агитацией, подбивающей на всяких враждебных партий дела.

Про попытки врага проникнуть в ряды комсомола говорить, напримѣр, такой фактъ: Ц. К. Комсомола Украины исключилъ Зися. Нашлись люди, которые подбили заступиться за Зися комитетъ Комсомола индустриального института, райкомъ, и даже киевской городской комитетъ.

Пришлось вызвать Зися на засѣданіе апелляціонной тройки, а на этомъ засѣданіи Зись и заявилъ:

«Я заявлялъ на своихъ лекціяхъ и теперь заявляю, что *самой совершенной формой национального государства является нацистский фашизмъ*.

«Недавно намъ удалось раскрыть новую контрреволюціонную организацію. Характерной чертой этихъ классовыхъ враговъ было то, что они съ одинаковой охотой блокировались и съ украинскими националистами и съ великорусскими шовинистами и рассматривали Украину, какъ плацдармъ для организаціи борьбы противъ партии и власти. » \*)

Всѣ эти данныя даютъ достаточное основаніе, чтобы приступить въ срочномъ порядкѣ къ изученію серьезнѣйшаго вопроса о бунтѣ смѣны: *Молодая Россия рѣшительно отвернулась отъ коммунизма*.

Этотъ фактъ чреватъ самыми рѣшительными послѣдствіями.

*Антикоммунистическая сила въ СССР.* Та нервность, та растерянность, которую проявляетъ сейчась партійная власть, указываютъ на то, что бунтъ смѣны сложился еще «измѣной» и на другихъ участкахъ фронта въ томъ числѣ и на такихъ, где власть совсѣмъ не ожидала встрѣтить непримиримыхъ враговъ.

Всякій, кто внимательно читалъ всѣ истерические выкрики партійныхъ органовъ послѣ убийства Кирова, пойметъ, что партійную верхушку больше всего беспокоитъ то, что она далеко не все знаетъ, что ей хотѣлось бы знать и то, что ей удалось раскрыть, она никакъ не можетъ опубликовать.

Сейчасъ уже можно составить себѣ довольно полное представление объ основныхъ группахъ антикоммунистическихъ силъ, въ средѣ которыхъ стала возможной всеобщая мобилизация для рѣшительной схватки въ красной властью.

---

\*) Характерныя для кастраеiй комсомольскихъ верховъ даныя сообщаетъ «Пр. Сѣвера» (No 30 дек. 34 г.):

«Какъ могло послѣ гнуснаго убийства случиться то, что случилось въ редакціи комсомольской газеты «Онежский ударникъ». Въ газетѣ перепечатана статья «Правды». Для большей убѣдительности чьей то грязной рукой измѣненъ заголовокъ, который гласить:

«О б. Зиновьевской антифашистской группѣ и ея падонкахъ».

Кто сотворилъ это гнусное дѣло въ партійной газетѣ?

Кто позволилъ выпустить въ свѣтъ No подъ контрреволюціоннымъ апілагомъ?»

1. *Группа высокопоставленныхъ партийцевъ* (не исключая чиновъ ОГПУ), пришедшихъ къ убѣжденію въ провалѣ Стalinской генеральской линіи и отчаявшихся поправить дѣло мирными путями. Эта группа численно, конечно, невелика, но она располагаетъ почти неограниченными возможностями.

2. *Армія только что исключенныхъ изъ партіи*. Это класссво чужды, перерожденцы, морально (съ точки зрѣнія марксизма) разложившіеся, пассивно пребывающіе, не оправдающіе высокаго довѣрія партіи и т. д. и т. д.

Необходимо имѣть въ виду, что положеніе исключенного хуже положенія беспартійного. Это озлобленная масса, внезапно лишенная всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ.

3. *«Измѣнники» Комсомола*, появившіе, какъ жестоко ихъ обманули Диктаторъ, обѣщавшій земной рай «гегемонамъ революціи», а предлагающій вынѣ имѣть удовольствоваться полуголоднымъ пайкомъ за исполненіе каторжныхъ работъ въ шахтахъ, на лѣсозаготовкахъ, рыбныхъ промыслахъ, выбиваніи крестьянскаго хлѣба и т. п.

Если сопоставить всѣ опубликованныя данныя о результатахъ послѣдней чистки партіи и разгромовъ Комсомола, то можно установить, что только изъ рядовъ партіи выброшено отъ 500 до 750 тысячъ человѣкъ. Изъ рядовъ Комсомола вдвое больше. Такимъ, образомъ, могущая быть мобилизованной армія противниковъ власти, еще недавно числившихся ея сторонниками, привыкшая къ дисциплинѣ, прошедшая извѣстную школу групповой работы и знакомая съ принципами организационной работы, должна быть исчислена минимумъ въ полтора миллиона человѣкъ. \*)

4. *Лучшая часть советскаго студенчества*. Все больше и больше беспокоить власть настроенія студенчества, которое въ большинствѣ своемъ связано съ комсомоломъ и испытываетъ настроенія общія съ нимъ.

5. *Антикоммунистические резервы крестьянства*. Они огромны, на нихъ даже нѣтъ необходимости и останавливаться. Ихъ активность находится въ прямой зависимости отъ напряженности борьбы за хлѣбъ. Это особая тема, и на ней сейчасъ мы не можемъ останавливаться.

---

\*) Къ этой цифре, для осторожности завѣдомо преуменьшенной, ибо изъ комсомола ушли и выгнаны за послѣдніе годы не менѣе 2 миллиновъ человѣкъ, необходимо прибавить новую массу, сейчасъ арестованныхъ, сосланныхъ, исключенныхъ или снятыхъ съ работы за «сниженіе авангардной роли, за уменьшеніе боеспособности, за хвостистскія настроенія, за ослабленіе связей съ массой и т. п. преступленія».

Наконецъ, «троцкисты», принявъ при томъ во вниманіе, что подъ эту, ставшую чисто условной, кл.ичку сейчасъ подводятъ даже открыто заявляющихъ, что они ничего общаго не только съ Троцкимъ, но со всякимъ сторонникомъ соціалистического строительства не имѣютъ и требуютъ возврата къ «дореволюціоннымъ» порядкамъ. Укр. газеты договорились до троцкистовъ антисемитовъ (?).

Точный и полный учетъ новыхъ брешей въ партійной и комсомольской арміи, конечно, въ настоящее время невозможенъ.

6. *Враги коммунистовъ въ рабочей средѣ.* Особое вниманіе необходимо въ настоящее время удѣлить быстрому росту антикоммунистическихъ настроеній въ рабочей средѣ.

Власть тщательно скрываетъ быстрый ростъ враждебныхъ настроеній среди фабрично заводской рабочей массы. Изъ рѣдкихъ сообщеній мы узнаемъ, напримѣръ, о такомъ фактѣ, какъ процессъ «кулацкаго вражескаго ядра», которое работало на самыхъ крупныхъ заводахъ Петербурга. Въ обвинительномъ актѣ читаемъ: «Банда отбросовъ, вооруженная даже револьверами, нападала на отдельныхъ представителей совѣтской общественности, на активистовъ, срывала массово-политическую работу, совершила разбоя въ общественныхъ мѣстахъ. Главари банды регулярно собирались, чтобы обсудить организацію новыхъ побоищъ и избѣній активистовъ».

Власть боролась съ ростомъ недовольства рабочихъ такъ называемыми ударными пайками, раздѣляя рабочую массу на группы подачками изъ закрытыхъ кооперативовъ.

Сейчасъ и это кончилось. Карточки отмѣнены. Жены самыхъ заслуженныхъ строителей соціализма, премированныхъ, награжденныхъ, «знатныхъ» людей, направлѣ со всѣми прочими должны покупать хлѣбъ по рублю, по два, по три рубля за кило... при 100-150 руб. мѣсячномъ заработкѣ.

Послѣдствія этого мѣропріятія должны сказаться въ самомъ недалекомъ будущемъ.

7. *Часть новой интеллигенціи.* Чрезвычайно показательные процессы происходятъ и въ средѣ молодой совѣтской интеллигенціи, которая аккуратно выражаетъ свой восторгъ на всѣхъ демонстраціяхъ, клеймить «презрѣнныхъ» террористовъ, подписывается всякие протесты и вообще «лойальна».

Однако, одна изъ совѣтскихъ газетъ недавно помѣстила интересную характеристику представительницы такой «вѣрной» власти интеллигенціи:

«Внѣшне лойальная служащая. Ей довѣряютъ. Никогда не была ни саботажницей, ни вредительницей, неплохой товарищъ. Однако, стоить появится новому контрь-революціонному анекдоту, какъ она немедленно о немъ узнаетъ.

«Когда въ городѣ политическая, бытова, литературная событія, она корректно равнодушна. Но вотъ умираетъ видный товарищъ: «Вы думаете — умеръ? — Хмъ, его отравили!» — заявляетъ она. И такой слухъ дѣйствительно появляется въ городѣ...

Нѣтъ ничего подозрительнаго, контрь-революціоннаго, что бы прошло мимо сознанія такой молодой, «лойальной» совѣтской служащей. (См. Пролет., Харьковъ, № отъ 15 сентября 34 г.).

8. *Группы, которые сама власть считаетъ союзами непримиными врагами.* Здѣсь остатки старой интеллигенціи, купечества, мелкихъ земельныхъ собственниковъ, посредниковъ, предпринимателей и т. п.

Въ эти же группы необходимо отнести и всѣхъ, испытавшихъ на себѣ лично остроту когтей пролетарской диктатуры: лишенцевъ, активныхъ участниковъ религіозныхъ общинъ всѣхъ исповѣданій, мучениковъ соціального происхожденія и пр. и пр.

Наконецъ, огромная армія б. тюремныхъ сидѣльцевъ, рабочихъ трудовыхъ

лагерей, раскулаченныхъ и ... всѣхъ, еще и сейчасъ томящихся въ различныхъ мѣстахъ заключнія и на принудительныхъ работахъ.

9. *Люди на нелегальномъ положеніи.* Я позволю себѣ обратить вниманіе еще на одну оригинальную группу непримириимыхъ враговъ власти, которая численно можетъ быть и не особенно велика, но за то каждый членъ ея обладаетъ исключительной выдержанкой, привыкъ къ опасностямъ, смѣль и изворотливъ. Это люди, живущіе сейчасъ въ СССР на нелегальномъ положеніи.

Все чаще и чаще встречаются въ совѣтскихъ изданіяхъ указанія на антикоммунистическую работу бѣжавшихъ съ катоги, отъ паспертизациі, б. ссыльныхъ, исключенныхъ, лишенцевъ и т. п., которые сумѣли или вовсе обходиться безъ документовъ или научились фабриковать подложные партійные и комсомольские билеты, паспорта, всевозможная удостовѣренія, справки, что хотите, и работаютъ не только въ аппаратѣ, но и въ партіи и комсомолѣ.

Вотъ, напримѣръ, что дала провѣрка Высшей Коммун. Сельско-Хоз. Школы въ Архангельскѣ:

Зам. Предсѣдателя Краевого Сов. Освіахима Шмарникова скрылся, всѣ его документы оказались подложными.

Членъ комитета Комсомола Федоровъ арестованъ, всѣ документы подложные и фамилія чужая, паспортъ сфабрикованъ группогромъ Бѣловѣроюмъ.

Временный секретарь Краевого комитета комсомола Чудиновъ скрылся, такъ же, какъ и секретарь комсомола лѣсозавода Поддубный, всѣ документы подложные. (Пр. Сѣв. 14 дек. 34 г.).

Палачъ Петеръ въ полномъ ужасѣ отъ того, что обнаружилось на мѣстахъ, где, по его словамъ, «врагъ нашелъ выходъ и получилъ въ отдельныхъ районахъ за годъ отъ 500 до 800 партійныхъ билетовъ, по газетнымъ публикаціямъ сѣй утратѣ яко бы подлинныхъ» («Правда Востока» 11 сент. 34 г.).

Такіе люди на нелегальномъ положеніи, конечно, представляютъ для власти значительную опасность. Борьба съ ними возможна до тѣхъ поръ, пока на мѣстахъ мелкие партійные чиновники остаются вѣрными Сталину. Что это не такъ, видно изъ признанія того же Петерса, о томъ, что власти пришлось перестать посыпать на мѣста бланки партійныхъ билетовъ. Кромѣ того, издать особый законъ о жестокихъ карахъ за потерю партійного билета или паспорта.

Въ провинціальныхъ газетахъ все чаще начали появляться сообщенія объ исключеніи изъ партіи за снабженіе документами осужденныхъ классорыхъ враговъ за взятки.

10. *Антикоммунисты краеныхъ арміи и флота.* Мы подходимъ къ послѣдней изъ группъ, въ которыхъ есть ярые враги власти: къ Красной Арміи и Флоту.

Скажемъ сразу и совершенно откровенно: мы почти ничего не знаемъ о антикоммунистическихъ группахъ среди вооруженныхъ силъ СССР. Здѣсь партійная печать молчалива, какъ рыба.

Иностранные газеты глухо сообщаютъ о многочисленныхъ арестахъ въ красной арміи. «Дейли Экспрессъ» утверждаетъ, что 4 декабря по приказу Вышинского въ Лубянской тюрьмѣ были убиты два офицера Красной арміи, одинъ съ орденомъ Краснаго Знамени.

Въ Одесѣ арестованы 12 Красныхъ командировъ въ Штабѣ округа.

Въ Петербургѣ на слѣдующій день послѣ убийства Кирова 170 человѣкъ были разстрѣляны на военномъ полигонѣ, среди нихъ много военныхъ \*).

Относительно флота только слухи. Слухи о разстрѣлѣ каждого десятаго изъ экипажей военныхъ судовъ, бывшихъ въ заграничномъ плаваніи. О волненіяхъ матросовъ въ Севастополѣ и Кронштадтѣ. Изъ Кронштадта на катеру отправлена партия въ нѣсколько сотъ человѣкъ артиллеристовъ, матросовъ и пѣхотинцевъ, какъ государственные преступники III разряда, по сообщенію нѣмецкихъ газетъ.

Въ общемъ, ни голоса арміи, ни голоса флота мы еще не слышимъ. Не знаемъ даже не дошелъ ли онъ до насъ, или вооруженные силы СССР сами хранять молчаніе. За нихъ говорить Ворошиловъ, публично поклявшійся, что еще въ этомъ году всѣ враги Сталина будуть гнить подъ землей...

**Что должна дѣлать эмиграція?** Приведенные факты требуютъ отъ эмиграціи особаго вниманія къ происходящему въ СССР. Однаково вредно для борьбы за освобожденіе Родины лѣниво равнодушное прозябаніе и легкомысленные возглашанія на тему: громъ побѣды раздавайся.

*Жизнь требуетъ отъ насъ другого: мы должны удесятерить свои усилия по выполнению нашего национального долга.*

Мало знать основныя группы антикоммунистическихъ силъ въ СССР; недостаточно пассивно, со стороны, наблюдать за ходомъ борьбы, нужно сдѣлать все, что въ нашихъ силахъ для приближенія часа освобожденія Россіи.

Сейчасъ намъ тяжело, какъ никогда. Безправие и нищета зажимаютъ въ желѣз-

---

\*) 21 января «Возрожденіе» опубликовало сообщеніе о появленіи на территоріи Манжуръ Го новыхъ военныхъ бѣглецовъ изъ СССР, которые утверждаютъ, что эхо выстрѣла въ Кирова отозвалось и въ рядахъ Особой Дальнѣ-Восточной Красной арміи.

Въ Харбинѣ распространялись слухи объ увольненіи одного изъ командующихъ арміей (въ Особую Армію сейчасъ входятъ три арміи), объ «измѣнѣ нѣсколькихъ десятковъ красныхъ командировъ, и чиновъ Особаго отдѣла.

Бѣглецы подтверждаютъ сообщенія о переброскѣ полковъ и батарей, во время которой, подъ предлогомъ командировокъ, были изъяты неблагонадежные красные командиры и рядовые красногрмейцы.

Съ конца 1934 г. въ Манжуръ Го не прекращаются слухи о беспорядкахъ и арестахъ въ Особой Дальнѣ-Восточной Арміи.

Эти сообщенія заслуживаютъ особаго вниманія, ибо Дальнѣ-Восточная армія все время находилась подъ исключительно строгимъ контролемъ и надзоромъ и укомплектована тщательно провѣреннымъ личнымъ составомъ.

Наконецъ, необходимо внимательно слѣдить за интересными данными о положеніи въ Кр. Ар., которая сообщаетъ Красн. Командиръ въ журнале «Часовой».

ные тиски. Однако всѣ вѣсти съ русскихъ полей не допускаютъ даже мысли объ отчаяніи.

Въ самыя тяжелыя минуты нужно помнить: мы не безродные бродяги.

*Національная, антикоммунистическая Россія жива, и иѣтъ въ мірѣ силы, которая бы могла сейчасъ прекратить освободительную борьбу на русской землѣ.*

Сейчасъ мы должны сплотить свои ряды, помня, что въ предстоящихъ судорогахъ коммунистическая власть напрягетъ всѣ свои силы и проявить все свое безграницное искусство провокаций для внесения разложения въ ряды русской эмиграции и особенно военной эмиграции, самой большой организованной силы, могущей оказать существенную и необходимую поддержку врагамъ Советской власти, народившимся на Русской Землѣ.

*День Воскресенія Великой Россіи близится, и нашъ долгъ громко заявить объ этомъ всѣмъ нашимъ друзьямъ.*